

R O M Â N I A

CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA



Str. General Praporgescu nr. 1 / 240182 - Râmnicu Vâlcea
Cod fiscal: 2540929, Telefon: 0250/73.29.01; Fax: 0250/73.56.17
E-mail: consiliu@cjvalcea.ro; www.cjvalcea.ro



I N F O R M A R E

cu privire la activitatea desfășurată de președintele Consiliului Județean în perioada 1 - 25 ianuarie 2009

Activitatea desfășurată de la ultima ședință a Consiliului Județean Vâlcea și până în prezent s-a înscris în prevederile Legii administrației publice locale nr. 215/2001, cu modificările și reactualizările ulterioare aduse acestui act normativ, precum și ale Legii nr. 393/2004 privind statutul aleșilor locali. De asemenea, în toate acțiunile întreprinse, am respectat principiile autonomiei, legalității, responsabilității, cooperării și solidarității în rezolvarea problemelor de interes județean și ale raporturilor cu autoritățile administrației publice din comunele, orașele și municipiile județului.

DIALOG ȘI PARTENERIAT PENTRU VIITOR

Prima dintre activitățile organizate la începutul acestui an a avut în vedere analizarea rezultatelor obținute în implementarea strategiei de dezvoltare economico-socială a județului care face obiectul unui important proiect lansat de instituția noastră în parteneriat cu Prefectura și Fundația "Parteneri pentru dezvoltare locală".

Proiectul, care are o rază de acțiune până în anul 2013, beneficiază de finanțare pe structura Programului PHARE 2005- "Fonduri de modernizare pentru dezvoltarea administrației la nivel local III - IV".

Pentru implementarea acestui proiect am insistat să fie întreprinse o serie de activități specifice între care s-au numărat instruirea personalului autorităților publice cu atribuții în domeniul strategiilor, elaborarea unui studiu care să definească starea economico-socială actuală și potențialul de dezvoltare al județului, realizarea unui software GIS care să fundamenteze Strategia și Planul comun de acțiune și altele.

Pentru obținerea unui nivel mai ridicat de implicare a factorilor economico-sociali, am cerut partenerilor la acest proiect o participare mai activă, responsabilizarea contribuției lor la construcția unui consens asupra situației existente și potențialului de dezvoltare.

În cadrul analizei, mi-am exprimat dorința și întreaga disponibilitate de a mă implica alături de ceilalți actori - cheie în așa fel ca ținta finală a strategiei să se regăsească în ceea ce am definit de pe acum și anume ca Vâlcea să devină un județ dinamic, competitiv și prosper. De aceea, am propus partenerilor ca, periodic, să evaluăm

situația la momentul respectiv în raport cu ceea ce ne-am propus pentru a reuși să utilizăm cât mai bine resursele de care dispunem. De asemenea, am atras atenția că responsabilitatea dezvoltării județului revine în egală măsură autorității publice, mediului de afaceri și societății civile.

GUVERNAREA ELECTRONICĂ A ADMINISTRAȚIEI PUBLICE LOCALE

Un alt proiect important, a cărui finanțare, în valoare totală de 127.198,72 Euro, este asigurată în cea mai mare parte prin Programul PHARE 2006 - Fondul de modernizare pentru dezvoltarea administrației la nivel local, contribuția Consiliului Județean fiind de 19.079,80 Euro, se referă la guvernarea electronică prin interconectarea polilor de dezvoltare locală într-o rețea virtuală securizată.

Proiectul, care a avut o perioadă de implementare de un an, a ajuns la scadență în această lună și, prin el, am avut în vedere îmbunătățirea serviciilor administrației publice locale la nivelul celor 89 de localități pe baza creșterii gradului de informatizare și introducerii de noi instrumente de eficientizare a actului administrativ.

Am insistat pe necesitatea aplicării și finalizării acestui proiect în ideea că procesul de descentralizare și modernizare pe seama utilizării echipamentelor IT și sistemului software trebuie să se desfășoare în interesul cetățeanului, dar să și conducă la întărirea puterii și rolului administrației publice locale în scopul dezvoltării economico - sociale durabile a fiecărei unități administrativ teritoriale.

Informează că, din orgolii și ambiții nefondate, fostul Consiliu local Mateești a respins hotărârea de asociere în vederea promovării și implementării acestui proiect. Din această cauză, a avut de pierdut nu numai Primăria Mateești, ci toate cele 6 localități arondate zonei Grădiștea. Menționez, însă, faptul că, pe parcursul acestui an, voi urmări îndeaproape să se finanțeze ceea ce nu s-a putut face în 2008 la Grădiștea. În felul acesta vom asigura o cuprindere completă a județului și folosirea integrală a sistemului de administrare electronică, distribuit pe cele 4 centre zonale: Râmnicu Vâlcea, Drăgășani, Bălcești și Horezu.

Tot cu această ocazie am analizat și stadiul de aplicare a celor 8 proiecte prin Programul PHARE în valoare de peste 940.000 Euro cu privire la înființarea și dotarea serviciilor de voluntariat pentru situații de urgență.

Raportez că, până la această dată, din fondurile alocate au fost achiziționate și repartizate pe localități motopompe, scări culisante, motofierăstraie, grupuri electrogene, costume de protecție, măști contra gazelor, stații radio, truse de prim ajutor și alte materiale și echipamente necesare intervențiilor în situații de urgență.

Totodată, vă informează că în prezent, personalul Direcției Programe și Relații Externe din cadrul Consiliului Județean Vâlcea în colaborare cu direcțiile similare din județele Dolj, Olt, Gorj și Mehedinți pregătesc un nou proiect privind îmbunătățirea dotării cu echipamente a bazelor operaționale pentru intervenții în situații de urgență, proiect pe baza căruia se va obține o finanțare de 2,78 milioane Euro.

PRIMII PAȘI PE DRUMUL INFRASTRUCTURII TRANSPORTURILOR

În ziua de 21 ianuarie am fost la Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud- Vest Oltenia unde mi-a fost înmânat pentru semnare un nou contract de finanțare în cadrul Programului Operațional Regional 2007- 2013 - Domeniul major de intervenție 2.1- Reabilitarea și Modernizarea Rețelei de Drumuri Județene.

Este vorba despre contractul de finanțare pentru proiectul "Modernizare DJ 651B - Bălcești- Gorunești- limita județului Olt, în lungime de 12,5 km a cărui valoare investițională prin POR este de 20.356.409 lei.

Informez că acesta este cel de-al doilea proiect aprobat al județului nostru pe Axa II- Îmbunătățirea infrastructurii de transport, după ce anul trecut ne-a fost acceptat proiectul pentru centura ocolitoare a municipiului Drăgășani.

În afară de aceste două proiecte, noi mai avem depuse la A.D.R.Craiova încă 7 proiecte, fapt ce ne situează pe unul din primele locuri atât între cele 5 județe ale Regiunii Sud Vest Oltenia, cât și pe țară. Precizez, de asemenea, că pe parcursul lunii ianuarie au mai fost lansate 16 proiecte pe structura Programului PHARE 2005 - 2006.

ÎN SPRIJINUL OLTCHIM

La sfârșitul anului trecut, situația economică și financiară a SC OLTCHIM SA s-a acutizat și a apărut pericolul real ca cea mai mare unitate din județul nostru să - și înceteze activitatea ceea ce ar însemna un dezastru

social pentru unitățile administrative din Vâlcea provocat de disponibilizarea și intrarea în șomaj a unui mare număr de oameni.

Am considerat că este de datoria mea să vin în sprijinul conducerii și salariaților de la Oltchim.

Păstrându-mă în registrul atribuțiilor și competențelor, am întocmit un memoriu pe care l-am înaintat primului ministru, ministrului economiei, ministrului finanțelor și conducerii AVAS. În memoriu am subliniat 4 mari probleme de rezolvare a căroră depinde salvarea Oltchim:

- achiziționarea instalațiilor care privesc activitatea de petrochimie de la ARPECHIM Pitești și care asigură materia primă, respectiv etilena și propilena pentru OLTCHIM;

- aprobarea unui credit în valoare de 100 milioane Euro pentru care este nevoie de garanție guvernamentală;

- organizarea unei întâlniri a reprezentanților Guvernului, societății PETROM și ai SC OLTCHIM spre a cădea de acord asupra reeșalonării unor datorii și reluării neîntârziată a activității în instalațiile petrochimice de la ARPECHIM;

- întocmirea de către Ministerul Finanțelor, în regim de urgență, a documentației pentru obținerea de la Comisia Europeană a autorizării unui ajutor de stat.

Pentru siguranța susținerii memoriului meu în Guvern, am prezentat acest document și miniștrilor din structura politică a PSD. Faptul că salvarea Petrochimiei se regăsește astăzi în Programul anticriză adoptat de Guvern, demonstrează că intervențiile și acțiunile pe care le-am întreprins și-au atins ținta.

BUGET AUSTER LA NIVEL JUDEȚEAN

Pentru punerea în aplicare a prevederilor OUG nr. 223 din 30 decembrie 2008 privind unele măsuri de reducere a unor cheltuieli bugetare, am organizat o întâlnire cu conducerea instituțiilor deconcentrate, societăților comerciale și regiilor autonome de interes județean, cărora le-am cerut să-și fundamenteze cu maximă răspundere propunerile pentru bugetul pe anul 2009, în conformitate cu noile acte și decizii.

În acest scop, am cerut să se aibă în vedere următoarele:

- reducerea cu 15% față de anul 2008 a cheltuielilor pentru achiziționarea de bunuri și servicii;

- reducerea cu 50% față de același an de comparație a cheltuielilor pentru achiziționarea de mobilier, aparatură birotică, mașini și alte echipamente.

Pentru întărirea controlului de gestiune și a reducerea cheltuielilor, am dispus ca toate referatele de necesitate pentru achiziționarea de bunuri și servicii întocmite la nivelul Consiliului Județean, să fie supuse aprobării ordonatorului principal de credite și să poarte în mod obligatoriu viza Direcției Economice cu privire la asigurarea fondurilor pentru decontarea facturilor.

Același sistem de evidență și control am cerut să se pună în aplicare și în cadrul instituțiilor de interes județean.

Direcția Programe și Relații Externe va trebui să elaboreze în regim de urgență proiectele de hotărâre de Consiliu Județean cu privire la cotele noastre de contribuție la constituirea fondurilor pentru Agenția de Dezvoltare Regională Sud Vest Oltenia, Unuiunea

Națională a Consiliilor Județene din România și Adunarea Regiunilor Europei.

Am cerut, de asemenea, ca printre măsurile pregătitoare aprobării bugetului pe anul 2009 să se aibă în vedere și întocmirea statelor de funcții cuprinzând totalul drepturilor bănești în special pentru posturile ocupate și posturile vacante. Numai pe baza acestor state de funcții Direcția Economică va trebui să stabilească necesarul de fonduri pentru salarii pe anul 2009.

ALTE PROBLEME AFLATE PE AGENDA PREȘEDINTELUI

I. Activitatea CET Govora în condiții de iarnă pe fondul crizei gazelor naturale .

Pe parcursul lunii ianuarie am continuat seria analizelor periodice privind asigurarea agentului termic pentru încălzirea locuințelor din municipiul Râmnicu Vâlcea și orașele Călimănești și Băile Olănești, precum și a aburului tehnologic pentru unitățile de pe platforma industrială.

Prin acțiunile de anvergură întreprinse de conducerea CET Govora în care m-am implicat și eu, s-a reușit să se asigure stocurile necesare de cărbune și păcură și să se prevină reducerea livrărilor de agent termic spre consumatorii casnici și industriali, fiind evitate astfel situațiile critice prin care au trecut alte orașe din țară.

Pe fondul rezolvării problemelor curente, am urmărit îndeaproape și continui să urmăresc derularea programului de reabilitare și dezvoltare a CET Govora și, în paralel, etapele premergătoare implementării proiectului

pe care Consiliul Județean l-a asumat în cadrul Programului Termoficare 2006 - 2015, "Căldură și confort".

II. Revigorarea pomiculturii.

Parte integrantă a Strategiei Generale de Dezvoltare Economică și Socială, consider că Programul de dezvoltare a pomiculturii în județul nostru trebuie să reprezinte una dintre prioritățile stringente ale agriculturii la nivel teritorial.

Pornind de la aceste imperative, mi-am asumat sarcina de a sprijini Stațiunea de cercetare - dezvoltare pentru pomicultură Râmnicu Vâlcea în implementarea a trei proiecte:

- selecția unor genotipuri de plante și luarea în cultură a unor specii care asigură biomasă pentru producerea de energie;

- identificarea la nivelul tuturor localităților din județul Vâlcea a terenurilor slab productive și folosirea acestora la înființarea unor plantații speciale de nuc;

- înființarea, la nivelul fiecărei localități, a unor loturi demonstrative cu pomi care să contribuie, prin exemplul lor, la revigorarea pomiculturii și atragerea vâlcenilor la promovarea culturilor pomicole.

Consider că aceste proiecte sunt pe deplin realizabile, mai ales dacă ținem seama că Stațiunea de cercetare se angajează să asigure proiectele de înființare a plantațiilor, materialul săditor și tehnologia de cultură.

III. Reabilitarea sistemului de irigații.

Prognozele meteorologice și climatice deosebite care se anunță pentru acest an și anii următori m-au determinat să reiau acțiunea de anul trecut cu privire la reabilitarea și repunerea în funcțiune a sistemului de irigații din județ. În acest scop, am organizat o întâlnire cu primarii celor 14 localități cuprinse în sistem, la care am invitat și ingineri din centrele agricole și specialiști în domeniul îmbunătățirilor funciare. Împreună am stabilit un program calendaristic de măsuri pe baza căruia urmează să fie constituite organizațiile utilizatorilor de apă pentru irigații, obținerea autorizațiilor de la Oficiul național de reglementare și înregistrarea organizațiilor respective în Registrul Național, astfel ca toate cele 10.894 hectare cuprinse în sistem să poată fi irigate în perioada secetoasă și caniculară din vara acestui an.



PREȘEDINTE,

Dr. ing. ION CÎLEA